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Видання містить програму і матеріали 79 міжнародної наукової конференції 

молодих учених, аспірантів і студентів. 
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Харчову цінність топінамбура порівнюють із картоплею. Проте на відміну від 
картоплі технологія вирощування топінамбура значно простіша. Після первинної 
посадки його потрібно 1 – 2 рази прополоти бур’яни. У подальшому потужна 
наземна частина рослини унеможливить розвиток поряд інших рослин. Немає 
потреби проводити підгортання, вести боротьбу з колорадськими жуками. 

Збирати врожай цієї культури можна з глибокої осені аж до весни. Для 
збереження плантації топінамбура достатньо залишити лише підземну частину 
стовбура рослини (повністю вибрати всі бульби, особливо дрібні, неможливо), 
тому з другого року культивування на одному місці щільність рослин і врожай-
ність наземної і підземної частин буде зростати. На садових ділянках для виро-
щування земляної груші можна відвести місця зарослі бур’яном або засмічені 
сухими трав’янистими відходами. 

Бульби земляної груші, як і картоплю, вживають печеними, смаженими, варе-
ними, а також у сирому вигляді в салатах, для приготування пюре. Для 
профілактики або лікування пародонтозу слід з’їдати кілька бульб рослини в 
день замість яблук. Висушені й розтерті на порошок бульби можна вико-
ристовувати для приготування напоїв та як альтернативу інулінвмісним 
медичним препаратам. 

Основну цінність для організму людини і тварин мають інулін та інуліди, що 
містяться в бульбах у кількості 14 – 22 % залежно від сорту і часу збирання, а 
також їхній основний компонент фруктоза, яка надає бульбам приємного 
солодкуватого смаку. Крім того, у бульбах міститься до 2,4 % білків, вітамін В1, 
каротиноїди (провітамін А), до 18 мг % аскорбінової кислоти, солі кальцію, 
заліза тощо. 

З надходженням в організм людини інулін під впливом ферментів розпа-
дається з утворенням фруктози. Всмоктавшись у кров, вона без участі інсуліну 
надходить в органи і тканини, в яких є гарним джерелом енергії. Це особливо 
цінне для лікування цукрового діабету, коли з різних причин глюкоза не 
надходить із крові у тканини і у клітинах порушується спочатку вуглеводний, а 
потім пов’язані з ним жировий і білковий обмін речовин. 
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Тривале вживання фруктози запобігає атеросклерозу і ожирінню, тому її 
можна використовувати постійно як лікувально-профілактичний засіб, особливо 
людям похилого віку, які схильні до ожиріння. Корисно застосовувати топі-
намбур при багатьох хронічних захворюваннях, а також у відновлювальний 
період після перенесених захворювань як засіб, що підсилює обмін речовин і 
процеси репарації (загоєння), для профілактики цукрового діабету. 

Хімічний склад топінамбура надзвичайно різноманітний. Його коренеплоди 
особливо багаті на природний аналог інсуліну — інулін. Саме тому топінамбур 
рекомендують насамперед хворим на цукровий діабет. Отже, є всі підстави 
вважати, що людям значно корисніше використовувати продукти із топінамбура, 
ніж медичні препарати. 
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